



# 「口袋彈弓」可奪命 警列武器

**【大公報訊】**記者賴振雄報道：暴力玩具令人心驚，繼「牙籤弩」後，《大公報》記者發現，一款在網上有售、名為「口袋彈弓」的玩具，憑拉力射出鋼珠，可從20米外打穿玻璃，若換上箭頭，甚至可以殺人。有關產品於過去三個月曾經賣到香港，若被不法之徒利用，後果不堪設想。警方表示，「口袋彈弓」已被列為「武器」，任何人在公眾地方管有，即屬犯法。

該款「口袋彈弓」設計概念據稱源自美國，原理類似叉叉彈弓，憑拉力發射，威力卻是傳統彈弓的三倍。《大公報》記者發現，淘寶網上有賣家發售多款「口袋彈弓」，以「暴力之王」、「超強小鋼炮」、「超強威力」等為賣點，每件售價由8.5至408元人民幣不等（折合港幣9.7至466.6元），附送鋼珠，部分連同纖維箭，報稱射程100米，拉力12公斤，據示範短片顯示，射出的鋼珠可在20米外打穿玻璃。

威力較「牙籤弩」更強

早前「牙籤弩」風波，令人擔心兒童安全受威脅外，也擔心會被不法之徒用作武器傷人。根據網購欄目顯示，「

口袋彈弓」在過去三個月，曾經付運到香港，加上其可拆件，攜帶方便，藏於衣服也不易察覺，若被不法分子用作攻擊武器，後果不堪設想。

警方發言人昨日回覆《大公報》記者查詢時稱，在公眾地方管有「口袋彈弓」，可能會觸犯《公安條例》第33條的「在公眾地方管有攻擊性武器」，一經定罪，最高刑罰為監禁三年；而管有此種武器，意圖作非法用途則會觸犯《簡易程序治罪條例》第17條「管有攻擊性武器，並有所意圖」，最高可被處罰款5000元或監禁兩年。警方呼籲，市民若管有，隨時惹上官非。

若發現任何與此武器有關的事，應通知警方，警方必定積極跟進。

香港理工大學機械工程學系前工程師盧覺強估計，「口袋彈弓」配上鋼珠彈出，威力相等於50至60磅力，若打在人身上，可造成瘀傷，威力較「牙籤弩」更強，認為當局必須立法禁止使用。

執業大律師陸偉雄指出，有關產品就算在外國屬合法，但不代表可在香港使用。根據《武器條例》，凡拉力逾六公斤的弩，均須向警務處長申請牌照，「口袋彈弓」報稱達到12公斤，市民若管有，隨時惹上官非。

# 哭憶體內翻江倒海 「健康啲」願望15分鐘破滅

# 截肢教師：我完全廢人一個

DR醫學美容事故誤殺案昨日於高等法院續審，控方傳召在事故中需截肢保命的王靜波到庭，她憶述恐怖經歷，稱對「CIK療程」原本充滿期待，以為會變得「精神好啲，再冇亞健康」，但事與願違，在接受輸血製品15分鐘已感到體內如「翻江倒海」，辛苦得無法形容。療程後，她失去雙腿及四指，昨日她在庭上哭泣吶喊「我而家完全廢人一個」，她多次稱如獲告知療程風險，一定不會購買。

## DR美容誤殺案 >>>

王靜波昨日在一批親友陪同下，坐輪椅出庭。她在庭上一直情緒不穩，作供前宣誓已開始哭泣，當憶述出事過程時，更悲傷得崩潰，法官需一度休庭15分鐘，讓她平復情緒。

### 帶智障兒兼供樓 壓力沉重

她稱於2008年在工展會認識DR，開始購買簡單的美容服務。她指DR職員一直積極推銷各式服務，但她拒絕任何打針或入侵式服務，有時被職員滯留在美容中心內，直至她願意購買新服務為止。

王靜波說，2012年事發時，她任職小學教師，同時要照顧兩名孩子，包括一名自閉智障孩子，並需供樓，生活壓力沉重。DR

職員見她精神狀況不佳，向她推介CIK療程，聲稱可令她回復十足精神，更強調療程是用客戶自己的血液，最大副作用只是有如感冒一樣，令她心動接受。

同年10月3日，王靜波充滿期望地接受輸血，以為日後能「精神啲，健康啲」，但她的希望僅15分鐘就破滅。當日，第三被告麥允齡醫生及護士為她輸血，王靜波先吊鹽水，護士用一支大型針筒，將一些白色濃稠液體注入鹽水袋內，白色濃稠液體混合生理鹽水輸回王靜波體內。

### 倘知有風險一定不會買療程

其間，王靜波感到全身發冷，四肢不由自主地抖震，「五臟六腑好似翻轉，體內好

似翻江倒海，痛苦得無法形容」。她眼泛淚光地重複三次說當時感到「好辛苦」，而且大哭起來，法庭一度休息。在犯人欄內的麥允齡亦在低泣。

她稱，當日被留在美容中心「休息」近六小時，她雖然不斷呼救但無人理會，直至凌晨12時，由DR職員送回家。翌日，王靜波情況再惡化，「小腿好似裂開地痛，又有好多大水泡，由腳底開始變黑，到腳趾都變晒色。右手手指關節亦變黑。」當她被送至聯合醫院時，醫生確診她出現敗血病，需要截去一雙小腿及右手四隻手指，才可保命。

她在庭上悲愴哭訴，如果知道CIK療程是未經驗證，又有大風險，她根本不會購買，亦不會變成如今有如廢人一樣。



▲事主王靜波出事後需以輪椅代步

大公報記者梁康然攝

## 警重點及搜查組

香港衆志等人昨晨發動「小學雞」式的所謂突襲行爲後，昨日接近中午，約10名警方重點及搜查組人員拿着圖則，於灣仔會議道及金紫荊廣場一帶，進



## 旺暴案 警指30人包圍10警

**【大公報訊】**記者葉漢亮報道：旺角暴動被控暴動、襲警、刑毀等罪名的九名被告，昨於西九龍裁判法院續審。警員袁永烽接受辯方盤問稱，當日有20至30人在彌敦道619號外包圍約10名警員，其間有一名示威者用滅火筒、鐵枝、磚頭襲警。辯方質疑警員案發時沒有去過彌敦道619號外。

法庭現處理案中第三被告鍾志華口供可否呈堂的爭議。警員袁永烽昨接受辯方盤問稱，去年二月九日凌晨在彌敦道619號外，有20至30人襲擊10名警員，當中最少有一名示威者用滅火筒、鐵枝、磚頭襲警。

## 懲署提上訴 男犯暫繼續剪短髮

**【大公報訊】**記者葉漢亮報道：就社民連立法會議員梁國雄（長毛）質疑懲教署只規定男囚犯剪短髮是性別歧視、提出的司法覆核勝訴，高院下令懲教署要考慮補救措施，並於本月一日生效，懲教署提出上訴，昨日獲法官批准暫緩執行命令至

辯方質疑朱凱迪非擔心安全

**【大公報訊】**立法會議員朱凱迪去年報警稱，於去年九月四日立法會選舉日，在元朗擺街站時被人惡意跟蹤，及後四人被控一項遊蕩導致他人擔心罪，案件昨在

上訴有結果為止。

## 金紫荊嚴密安檢

行安檢，其間人員帶備鐵鈎、照妖鏡、電筒等裝備，揭開渠蓋搜查，並細心查證地底及坑渠是否有可疑物品，再用電筒照遍渠內的角落，被檢查過的渠井口，會以特定黑色膠貼即封條「封閉」渠蓋，方便辨識，現場消息稱，若有關的封條曾被撕過或移動，警員會立即重新搜查以策安全。

而附近空地，亦停泊了運送大型水馬的貨車，警員其後陸續架起大型的膠水馬分隔馬路。另一方面，昨晨被香港衆志等人滋擾的金紫荊廣場，一直有數名警員在場監視。

大公報記者黃俊華（文）林良堅（圖）

# 21歲男踢波險失42萬勞力士

**【大公報訊】**一名21歲青年在長沙灣英華街一個街邊足球場，與12名波友踢「衛生波」期間，將一隻價值逾42萬元的勞力士名表放在長凳上，以手挽袋墊底及用衣物蓋住，其後發現名表不翼而飛，報警求助，回家後接獲波友通知指「擲球時唔小心擲咗隻表」，並已將名表交至警署。事主雖稱對事件不予追究，但警方稱仍就案件跟進調查。

### 木村拓哉曾佩戴

該隻名表為勞力士Cosmograph Daytona（地通拿）116506型號，不少明星購買收藏，包括有日劇天皇之稱的木村拓哉，2015年訪台時曾佩戴該表。

據任職工程判頭的姓鍾青年稱，去年初透過朋友，以42.5萬元在日本購入該隻名表。鍾某本身嗜好踢足球，半年前經朋友介紹下，成為一支組成約兩年的業餘球隊的領隊，平時主要負責安排賽事及處理雜務，並會參與業餘聯賽。

事發於前晚，他與12名球隊友進行足球比賽後，至晚上9時10分，一行人轉往發祥街西與英華街交界硬地足

球場繼續踢波，鍾指當時球場兩道門均已鎖上，他

將名表除下，連同手機放在長凳上，以手挽袋墊底，並用衣物蓋住，之後落場踢足球。

### 隊友稱「唔小心擲咗」

直至晚上10時40分，鍾在離開時，發現名表不翼而飛，他當場詢問各人，但未有發現，於是報警，警方列作盜竊案處理。鍾回家後，在足球隊友的WhatsApp群組尋表，並表明「唔覺得又好，咩都好，擲番出嚟就銷案」。

事發後約六小時，至凌晨5時許，其中一名早走的隊友私下WhatsApp鍾某稱，他在袋內發現鍾的表，並已將手表交到長沙灣警署。該名隊友解釋，自己「擲球時唔小心擲咗隻表」；鍾致電警署，確認其手表已在警署。他坦言對事件不予追究，惟警方仍會對事件跟進調查。

當時早走的隊員打電話給他，指在袋內發現其手表，並已將它交還長沙灣警署。



▲圖為勞力士Cosmograph Daytona（地通拿）

# 亂用非註冊藥物 治灰甲變爛甲

**【大公報訊】**記者孫凌奕報道：市面許多聲稱「兩周見效」、「毋須鉗甲」的治療灰甲藥物，多為「非註冊醫療用品」，未經臨床研究確定療效，不受衛生署監管，使用後不僅耽誤治療，更可能導致指甲周圍皮膚潰爛。有皮膚科醫生指，這類藥物往往含有醋酸，卻不含有真正殺菌的藥物成分，長期使用只會刺激皮膚，導致潰爛。

### 多含醋酸 可致紅腫疼痛

香港皮膚健康基金會董、皮膚科專科醫生黎亦翹指出，有一名54歲姓李男病人，右手指發灰逾三個月，以為患灰甲，自行購買聲稱「抗真菌」的藥物使用，持續使用三個月後，不僅情況未改善，反而指甲附近皮膚出現紅腫和疼痛。求診後才知是藥物中的醋酸成分導致，且醫生發現他患的並非灰甲，而是接觸性皮炎，因長期做家務導致。黎醫生稱，若覺得指甲慢慢變形、變厚，不一定是灰甲，應盡早求診。

香港皮膚健康基金會主席、皮膚科專科醫生陳厚毅表示，治療灰甲很難「兩周見效」，因指甲生長需時，一般需6至12個月不等，且使用藥物前，往往需要鉗甲，有助於藥物滲透，提高療效，是治療的重要步驟。陳厚毅又指，很多人認為灰甲不痛、不癢，無治療的迫切性而延誤治療，實則風險頗多。

## 今日天氣預報 >>> 最高33°C 最低28°C 天氣酷熱

中國			亞太			歐洲			美洲			
預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	
澳門	天晴	28	33	上海	有雨	23	28	成都	多雲	18	30	
廣州	雷暴	27	34	杭州	驟雨	22	28	西安	多雲	23	35	
北京	多雲	21	34	福州	有雨	25	29	昆明	有雨	15	22	
天津	密雲	24	35	海口	多雲	27	35	拉薩	多雲	11	23	
濟南	晴天	21	33	台北	北	密雲	27	34	呼和浩特	多雲	15	30
南京	多雲	22	31	重慶	多雲	20	31	烏魯木齊	天晴	17	29	